



鞍钢集团有限公司党委主管主办
鞍钢日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 21-0030

鞍钢日报

2023年12月29日
星期五
癸卯年十一月十七
每周二、三、五出版
第15886期 今日4版

ANSTEEL DAILY

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央

军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主

席韩正出席会议。习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外

交的历史性成就和宝贵经验，深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命，

(下转二版)

鞍钢集团与东北大学续签战略合作框架协议

双方表示，要服务国家重大战略，加快关键核心技术攻关和重大原创技术突破，以科技创新推动产业创新，共同为推动辽宁、东北全面振兴，推进中国式现代化作出新的更大贡献

本报讯(记者 叶舟) 28日，鞍钢集团总经理、党委副书记李镇在沈阳会见东北大学党委书记郭海，中国工程院院士、东北大学校长冯夏庭，并共同见证鞍钢集团与东北大学续签战略合作框架协议。双方表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务国家重大战略，加快关键核心技术攻关和重大原创技术突破，以科技创新推动产业创新，共同为推动辽宁、推动东北全面振兴，推进中国式现代化作出新的更大贡献。

中国工程院院士王国栋、中国工程院院士、东北大学副校长唐立新出席签约仪式。鞍钢集团党委常委、副总经理徐世帅，东北大学副校长张皓代表双方在战略合作框架协议上签字。签约仪式前，双方进行会谈交流。李镇表示，东北大学科研实力位居全国高校前列，是鞍钢集团的亲密近邻和重要战略合作伙伴。希望双方以此续签为新起点，围绕国家重大战略和产业升级，进一步拓展合作广度深度，在矿产资源、先进材料、智

能生产等领域协同创新，加快科技成果转化和产业化进程，共同推进新型工业化和现代化产业体系建设。同时，希望双方积极探索协同育人新路径，加强创新人才培养，携手书写共赢发展新篇章。郭海、冯夏庭表示，鞍钢集团是中国最具资源优势的钢铁企业，作为新中国第一个恢复建设的大型钢铁联合企业和最早建成的钢铁生产基地，为国家经济建设和钢铁事业发展作出了突出贡献。自2018年签订战略合作框架协议以来，双方合作取得

丰硕成果，并结下深厚友谊。希望双方以此续签为契机，在科学研究、技术创新、产业升级、人才培养等方面深化合作，打造校企合作新标杆、新典范。其间，为祝贺东北大学建校一百周年，鞍钢集团向东北大学赠送“钛合金方鼎”；王国栋院士围绕加快数字钢铁联合创新作建议发言，助力鞍钢集团数字化转型升级。鞍钢集团总部相关部门、相关企业负责人，东北大学相关职能部门负责人等参加活动。

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 季旭) 27日，中央第二十二巡回指导组组长陆东福一行到朝阳钢铁进行主题教育调研指导，强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握高质量发展这个首要任务，强化理论武装，认真盘点检视，建立长效机制，切实把主题教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

鞍钢集团党委常委、纪委书记，鞍钢集团党委主题教育领导小组副组长兼办公室主任闫立兵参加调研；中央第二十二巡回指导组成员李智、韩文龙参加调研指导，李智传达中央主题教育领导小组办公室有关要求。

从体现数字化智能化建设成果的朝阳钢铁数智中心，到解决职工急难愁盼问题的数智中心职工食堂、浴池等民生项目，再到火热的热轧1700生产线现场，陆东福一行听民声、察实情、看成效。在与朝阳钢铁干部职工交流中，陆东福详细了解该公司开展主题教育、改革创新、数字化建设和重点民生项目等情况，对取得的成绩给予充分肯定。

在随后的座谈中，陆东福一行认真听取鞍钢集团第二批主题教育推进情况汇报，深入了解鞍钢集团第二批主题教育整改整治、巡回督导以及鞍山钢铁第二批主题教育、朝阳钢铁主题教育整改整治情况。陆东福指出，鞍钢集团党委深入学习贯彻习近平总书记主题教育重要讲话和重要批示精神，认真贯彻落实党中央决策部署，以强烈的政治意识、统筹的部署安排、扎实的工作举措推动第二批主题教育走深走实，将理论学习、调查研究、检视整改、推动发展、建章立制有机融合、一体推进，体现了鞍钢特色，取得了显著成效。

陆东福强调，要强化理论武装，深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神，认真开展集中学习，开诚布公谈心谈话，深入进行思想碰撞，为开好专题民主生活会和组织生活会奠定坚实基础；要对标对表党中央决策部署，认真盘点检视主题教育开展以来的各项工作，注重总结提炼好经验好做法，坚持上下联动抓好整改整治，扎实做好主题教育总结评估和建章立制，切实抓好主题教育收尾阶段各项工作；要立足长远推动，建立长效机制，坚持科技创新+管理创新“双轮驱动”，

中央第二十二巡回指导组组长陆东福一行到朝阳钢铁进行主题教育调研指导

强化理论武装 认真盘点检视 建立长效机制
把主题教育成果转化为高质量发展动力

辽宁省人大常委会党组副书记、副主任，省总工会党组书记、主席陈绿平26日带队赴鞍钢股份市场营销中心广州公司慰问

在新时代新征程上再立新功

陈绿平向广州公司营销一线职工以及鞍钢集团全体职工表达节日祝福，希望广大职工大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，充分发挥工人阶级主力军作用，在新时代新征程上再立新功。并给广州公司送去慰问金，拨发20万元专项资金支持广州公司职工之家营销特色“家”文化建设

鞍钢集团召开派出子企业专职董事加快培育发展战略性新兴产业及未来产业工作实施方案宣贯会

以学习型党组织建设为抓手 促进集团派出子企业专职董事更好履职尽责

本报讯(记者 孙萌) 26日，鞍钢集团召开派出子企业专职董事加快培育发展战略性新兴产业及未来产业工作实施方案宣贯会暨集团派出子企业专职董事党小组会，促进派出子企业专职董事全面掌握方案

内容，更好代表出资人履行决策和监督职责，推动方案在子企业有效落实。鞍钢集团董事会秘书出席会议并讲话。今年以来，派出子企业专职董事

党小组以学习型党组织建设为抓手，将学习和工作紧密结合，不断提高履职能力和水平。此次宣贯会认真学习贯彻习近平总书记有关重要批示精神，在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，邀请负责加

快培育发展战略性新兴产业及未来产业工作实施方案起草工作的相关人员，对方案进行深入解读，促进派出子企业专职董事深入了解鞍钢集团未来发展战略和方向，助力开创高质量发展新鞍钢新局面。

在世界5G大会上，2023年度5G融合应用揭榜赛获奖名单公布

攀钢一项目荣耀上榜

本报讯(通讯员 冯雅敏 郑江川) 在日前召开的2023世界5G大会上，2023年度5G融合应用揭榜赛获奖名单公布，攀钢“5G全连接智能采矿技术研究项目”上榜。

自2019年以来，5G融合应用揭榜赛已成功举办三届，成为国内5G行业应用的风向标。今年大赛共有来自全国各行业的400个优秀参赛项目参与。经过多轮选拔，最终选出企业组一、二、三等奖及优秀奖，以及中小企业组和高校组的单项奖和优秀奖获奖项目63个。其中，攀钢星云智联联合攀钢矿业公司、中国移动攀枝花分公司、华为技术有限公司共同申报的“5G全连接智能

采矿技术研究项目”荣获企业组三等奖。

该项目是针对攀钢矿业朱兰铁矿“一键出矿”自动化需求和智能生产信息化需求而开发的，融合了5G、AI、北斗定位、无人机地测、边缘计算等技术，对单体设备进行智能化改造，优化完善工序自动化，建设矿山5G专网、边缘云和边云协同生产信息化系统，构建钻机远程自主作业、电铲远程铲装作业、矿卡自动驾驶及车铲协同作业模式，实现设备互连、数据互通、生产一体化集控和管控，支撑露天采矿装备智能化、现场无(少)人化、生产连续化、操控远程化、管控数智化。

图说鞍钢

21日，本钢矿业公司、鞍钢工程发展建设公司宇通矿卡批量交付暨鞍钢新材料轻量化应用合作签约仪式在本钢矿业南芬露天矿举行。

本次交付的矿卡采用鞍钢集团生产的1500MPa级超高强专用耐磨热成形钢，车辆箱体减重13%，硬度提高25%，同时箱体耐磨寿命显著延长。该批矿卡将用于鞍钢工程发展建设公司与本钢矿业公司在南芬露天矿开展的合同制采矿和剥岩项目中。

仪式上，鞍钢工程发展建设公司与郑州宇通矿用装备有限公司签订战略协议，建立战略合作伙伴关系。郑州宇通矿用装备有限公司、鞍钢汽车钢营销(服务)中心、中集车辆DTB事业部签署了鞍钢新材料轻量化应用合作协议，未来将以更多轻量化新材料赋能鞍钢集团矿山建设。图为矿卡交付现场。

本报记者 鞍山钢铁记者站 本钢记者站 摄影报道

